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Kormánybiztosság 

étesítéséről intézkedik a hivatalos lap 

egyjabb számában megjelent rende- 

ettörveny; olyan kormánybiztosság 

ervezéséről, mely a romániai nem- 

etkisebbségek életépen igen nagy 

szerepre hivatott. A világháboru- után 

keletkezett uj nemzetkisepbségeknek 

honállamukhoz való viszonyát a béke- 

szerződések és a párisi nemzetközi 

Ezek rendel- egyezmény szabályozta. 

ezéseinek figyelembevételével egyes 

amok törvényhozása vagy pedig a 

ormányok alkottak bizonyos általános 

abályzatot, vagy pedig az egyes 
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törvényekbe illesztettek olyan szabá- 

okat, melyek a nemzetkisebbségek- 
bizonyos Mi esetekben bizonyos 

em a és kötelezettségeit megállapi- 

mi tották. Általános érvényü, a nemzet- 

ebbségek összes jogviszonyait az 

allamhoz szabályozó törvény azonban 

nem készült egyik országban sem, bár 

az alkotmányok mindig és mindenütt 

gsulyozták, hogy a nyelvi vagy val- 

ási, szarmazási vagy fajli különbözőség 

az ország többségét alkotó néptől nem 

lehet sem jogalapitó, sem jogfosztó. 

Csaknem két! évüzede fmmár, hogy 

mániában a mindenkori és egymást 

altogato kormányok telvettek pro- 

amjukba a nemzetkisepbségi törvény 

alkotásat, de a programoknak ez a 

e soha nem valósult meg. förtén- 

k bizonyos kisérletek a kérdés ideig- 

nes megoldására, külön államtitkár- 

9 vagy külön miniszteri szakosztály 

lállításával, de ezek a szervek a kor- 

mányok távozásával együtt megszüntek 

létezni. Komoly munkát egyik sem fejt- 

etett ki, mert nem állottak rendelke- 

zésére olyan irányelvek és föleg téie- 

les szabályok, melyekhez alkalmazkod- 

nia nemcsak lehetett, hanem kellett 

volna is. Igy azután többnyire a válasz- 

ási agitácio eszközelve váltak anélkül, 

hogy figyelemreméltó tevekenységet 

végeztek volna. A nemzetkisebbségi 

érdés továbbra Is megoldatlan ma- 

radt, legalábbis törvéenyhozási szabá- 

jozásat illetően. Ennek volt azután 

következménye az, hogy a bánásmód 

emcsak az egyes nemzekisebbségek- 

el szemben nem volt azonos, hanem 

tozott az egyes helyi hatóságok jó- 

ulata vagy aszerint, hogy a kormány- 

ak a választásoknál milyen mértékben 

volt szüksége az egyes népcsoportok 

támogatására. Röviden ez azt jelentet- 

te, hogy a nemzetkisebbségi politika 

a pártpolitika függvényévé lett. Hogy 

ez a pártpolitika igaztalanságaival járt 

együtt, nem kell külön hangsulyozni. A 

jelenlegi kormány uralomrakerülésével 

negszüntette a partok villongásait és 

e zel együtt a pártpolitikai uralmat is, 

mely nem a mnemzet összességének, 

em is csak egyes néepcsoportoknak 

dvezett, hanem a hatalmon levő párt 

veinek. A mostani kormány kezdettől 

fogva hangsulyozta, hogy nem akarja 

az egyes népcsoportok munkáját az 

allami eletben való részvételből kikap- 

csolni és alkalmas időben olyan módon 

abályozza a kérdést, hogy az az 

yes népcsoportok érdekein keresztül 

éllam, az összesség érdekeit is szol- 

zéenek 
n mest megjelent és 
éegek kormánybiztosságát szer- 

munkban közöljük, csak keret, melynek 

tartalmat a végrehajtási utasitás és az 
ezt bizonyára követő további törvé- 
nyes rendelkezések adnak majd. Nem 
tudhatni még, hogy ezek a törvények 
külön-külön állapitják-e majd meg a jo- 
gokat és kötelezettségeket gazdasági, 

iskolai, egyházi, közmüvelődési, nem- 
zeti teren vagy pedig a kormány elké- 
sziti-e azt az általános, a nemzetkisebb- 
ségi jogviszonyok minden részletét 
magában foglaló nemzetkisebbségi 

statutumot, amely az egyes népcsopor- 
tok minden életmegnyilvánulását ge- 
nerálisan szabályozza. Azt sem lehet 
méeg tudni ebben a pillanatban, hogy 
a kormány mennyiben hallgatja meg az 
egyes nemzetkisepbségek hivatott és a 
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kérdéssel hosszu évek óta foglalkozó 

sursei 

vezetőit a kivanságok vagy megoldási 
lehetőségek tekintetépen, hiszen 
mint mondottuk - egyelőre csak a ke- 
ret van meg a most kihirdetett törvény- 
nyel, de bizunk benne, hogy amint a 

kormány a többi problémát kivonta a 
napi- és pártpolitika köréből, ugy 
politikamentesen fog megoldódni a 
romániai nemzetkiseppsegek ügye is. 

A kormány - mint néhány nap előtt 
jelentettük - a nemzetkisepbségi kér- 
dést kivonja a nemzetközi problémák 
szövevényéből és olyan belügynek te- 
kinti, amelybe semmifele más hatalom- 

nak nem enged beleszólást még azon 
az áron sem, ha ennek ellenében le 

kellene mondania a népszövetségi 
munkában való részvéeteltől. Néhány 

nap mulva összeül Genfeen a Népszö- 
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vetség ülesszaka, amelynek napirend- 

jen egyes államok nemzetkisebbsegi 
ügyei is szerepelnek. A kormány ebből 
a szempontból is jóidőben jelentette 
meg a törvényrendeletet. Bucuresti 

közelepb van, mint Genf, - hangoztat- 

ták a mindenkori kormányok. Bucuresti 
közelepb van, mint Genf, = hangoztat- 

juk mi is abpbpan a reményben, hogy 

amit Genf nem tudott megcsinálni husz 

év alatt, azt megvalósitja egy a napi- 
politikán és a pártpolitikán felülálló 
kormány és a kormánybiztosság szerve- 
zésével olyan megnyugtató megoldás- 
hoz viszi a kérdést, mely a romániai 
nemzetkisepbpsegek megelégedéséet és 

a konszolidáló munkába való őszinie 
és teljes belekapcsolódásukat teszi le- 
hetővé. 

Az első lépés programja ezen 
megvalósitásában a hivatalos 

a nemzet- 

Hitler német birodalmi vezér és 
kancellár római látogatása elé nem- 

csak Olaszország, hanem 
egész urópa is nagy érdek- 

lődéssel nézett. 

Az ünneplő külsejü és zaászlódiszbe 

öltözött Róma hirdető oszlopain teg- 
nap reggel Colonna herceg, Róma 
kormánygzójának következő felhivása 
jelent meg: 
Roómaiak) Ma esbe Németország 

Az olasz sajtó feljesen Hütler láto- 
gatásának jegyében áll. A lapok 
hangsulyozzák, hogy a Róma-Ber- 

lin-tengely a két nép legszorosabb 

érdelkközösségéből fakadt. A lapok 

hangsulyozzak, hogy Hiütler látogatá- 

sának világtörténelmi jelentősége 

van és utalnak arra, hogy 

a két hataloem nem háberut 
hanem békét akar. 

Hitler vonata, amely hétfőn dél- 

után háromnegyed ötkor hagyta el 

Berlint, kedden hajnalban félöt óra- 

tovább az olasz határ irányában. A 

különvonat kedden reggel nyolec óra 

és egy perckor érkezett a Brenner 

hágón levő határállomásta, amelynek 

épületén német és olasz zászlók leng- 

tek. : 

Az állomáson Pistoia hercege 
az olasz császár és király 

nevében köszöntötte Hitlert, 
akinek üdvözlésére a fasciszta párt 

nagy küldöttsége is megjelent. Hit- 
enyrendelet. Ez a törvényren- 

elynek szövegét mai lapszá- 

A két hatalom nem háborutl, hanem péltét ahar 

lelhes ünneplés tosadta Hitlert olaszországban 

kor érintette Münchent és robogott 

vezére Rómába érkezik: Köszöntsé- 
tek a mnémet nemzet vezérét teljes 
lelkesedéstekkel. Ez legyen bizony- 
sága a két nagy nemzet további szo- 
lidaritásának, mert 

ez a két nemzet közös érde- 
keket védelmez és megingat- 

hatatlan szolidaritásával és 

erős akaratával a békét és az 

európai eivilizációt szolgálja. 

Nagy várakozással tekint a fran- 
cia sajtó is a német vezérkanecellár 

római látogatása elé. A párisi lapok 
kiváncsian várják Hitler és Musso- 
lni tamácskozásait. Heszülten talál- 

gatjak, hogy a Beriin-Róma-tengely 

hogyan viselkedük 

megegyezés és a megindult olasz- 

francia közeledés irányában 

az angol-olasz 

előtt, majd ujból fölszállott a vonat- 
ra. Hitler utja végig egész Olaszor- 
szágon szakadatlan ünneplés volt. 
Valamennyi állomás zászlódiszben 
uszott. 

Hitler különvonatát két mozdony 
vontatta. Nagy ünneplés volt Bolza- 
noban és Roveretoban, amely állo- 

össze. 

Délben tizenkét óra és tiz 
perekor a vonat Veronába 

erket 

ahol tiz pereig állott, aztán folytatta 

máson hetvenezer ember gyülekezett 

utját Bologna felé. Ennek pályaud 

Ezalatt Róma lázasan készült a c- 
német vezérkanecellárt. 

gadásra. Megérkeztek különvonato- 
kon az Olaszországban élő németek 
is. A délután folyamán az Ostia-pá- 
lyaudvar elé vonultak a diszcsapatok. 

Hat óra tájban a bevonulási utvona- 
lon már rengeteg ember helyezkedett 

el. 

Nyele órakor kigyulladt a 

sok reflekter, több ezernyi 
ivlámpa és néhány millfó 

villanykörte. 
Egész Róma, de különösen a beve: 
nulási utvonal tündéri fényben uszott 

A pályaudvar perronján a pályaud 
var előtt, valamint a Via Impero szá 

mes helyén katonai zenekarok állots 

tak, amelyek lelkesitő imdulókat ját 
szottak 

Este negyed kilenc órakor egetverő 
éljenzés jelezte, hogy Viktor Emá- 

nuel király és császár megérkezett 

pályaudvarra, ahol már olt volt M 

solini, a kormány valamennyi ta 

a fascista párt vezetősége és szá 

Pont félkilenckor futott he a 

pályaudvarra Hitler különve- 

nata. 

Ugyanakkor a zenekar a neme 
az olasz himnuszt játszot 

a diszszázad előtt 
var előtti térre me 

ler ellépett a diszszázad arcvonala varán ötvenezer emb ünnepelte a Hatalmas éljen 



lott meg. 

pel Mussolini meglátogatja 
kvirinál) palotában, majd 

iséri az olasz királyok sirboltjába, 
ismeretlen katona sirjához és a 
sta hősök emlékmüvéhez, ahol 

lenütt koszorut helyez el. 
itler a Palazzo Veneziában 

isszaadja Mussolini látogatását és 
ásreggelire marad ott. 

Délután megtekinti ötvenezer 

fasciszta s balila felvonulását, 

utána a Mexentius-baziliká- 

ban résztvesz az olaszországi 

nmnémetek gyülekezésén. 
Eete a Kvininálban diszvacsora 

nagy fogadó estély lesz. 
A Reuter-iroda római jelen- 

tése szerint az olasz és német 
államférfiak a következő három 
kérdésről fognak tárgyalni: i. A 

spanyol kérdés. Megállapitják, 
hogy a Franco nemzeti csapatai- 
nak adott német és olasz támoga- 

tás a közel jövőben meghozza 
várt gyümölcseit. 2. A német és 

osztrák egyesülés. Hitler bizto- 
sitja Mussolinit, hogy Németor- 
szág a Brenneren tiszteletben 
tartja Olaszország határait. 3. 
Az angol-olasz egyezmény. Mus- 

solini biztositja Hitlert, hogy 
a erln énetengel válto- 
zatlan marad. 

Ccristea Miron patriárka 
nagy beszéde 
A Tfinerimea Romana bucurestii 

ünnepségei alkalmával Cristea Mi- 
ron patriárkaaminiszterelnök a pat- 
riarkátus termében kétszáz tanuló 
előtt beszédet mondott. A patriárka- 

miniszterelnök örömének adott kife- 
lezést, hogy maga előtt láthatja a 
holnap vezetőit akiknek olyan szive- 

sen ad tanácsot és utbaigazitást. A 
patriárka többek között ezeket mon- 
dotta: 

Néhány év óta az ifjuság olyan 
utakra lépett, amelyeken járni még 
nem hivatott. Elhagyta a könyveket 
és az öregek elé akar jutni. Azok, 

akik az iljuságot téves utakra vezet- 

ték, többek között azt a jelszót is hir- 
dették, hogy „Románia a románoké'. 
Az igazság az hogy Románia a 
miénk e örökre azismarad. A háboru 
azonban több millió, hitünktől idegen 
polgárt is hozott hazánkba. Ezeket 

szintén megilleti a mi területünkön a 
fejlődés joga. Annyi jogot biztositot- 

tank nekik mint sehol másutt a vilá- 

g0n, Mi élünk és halunk ebben az or- 
szágban, amelyben a kisebbségek jo- 

gait tiszteletben tartjuk. Nem va- 

az iijusághoz 
gyunk soviniszták, azonban türele 
münknek és engedékenységünknek is 
van határa. A háboru után sok zsidó 

árasztotta el az országot és aláásta 

annak alapjait. Egyes városok hat- 

van, sőt kilencvenöt százalékban a 
zsidók kezében vannak és mi az ő 

szolgáik vagyunk itt Romániában. 

Ezt a helyzetet, valamint a háboru 
után az országba jötteknek helyzetét 
revizió alá kell vonni. 

- Egyes vezetők, akik hazafias 
szólamokat használtak, - folytatta a 

patriárka - a külföld szolgálatában 

állottak és meg nem engedett célok 
felé törekedtek, Azért ne haladjatok 

iltott utakon, hanem foglalkozzatok 
tanulmányaitokkal. Es válasszatok 
magatoknak inkább gyakorlati foglal- 
kozást, a kereskedelmet és az ipart, 

különösen ezeket a pályákat árasztot- 

ták el az idegenek, akiknek teherhor- 
dói vagyunk. 

A patriárkaeminiszterelnök végül 

intette az ifjuságot, tartózkodjék a 
politikától és fogadja mes a szülők 
és tanitók oktatását. 

eeeeet.0 

Prelektus és 
a jövőben bárki lehet, 

közpályán 
Argus cimü fővárosi lap jelen- 

e szerint a Közigazgatási reformról 
óló rendelettörvény szövegezése el- 
észült. A olat alnes Ar- 

ak gyakorlati lek 
ev ebben a hónap- 

kerületek 

i tanáosokban 

szintén lesz 

polgármester 
még akkor is, ha 

működik 
tus vagy polgármester, még akkor is, 

ha közpályán müködik. 
A közigazgaátási reform nagy fi- 

gyelmet fordit a piacokra és vásárok- 
ra,. Ez az ügy a jövőben a községi 
közigazgatás alá tartozik. Az egyes 
szakkamaráknak azonban mindig 
döntő szavuk lesz a piacok és vásárok 

rendjének megállapitása körül. Kü- 
lön fejezete lesz az uj közigazgatási 
törvénynek a megadóztatás. E téren 
a tulzásokat szigora rendelkezésekkel ! 

fogják megakadályozni. A törvény 
pontosan meghatározza, hogy a váro- 

sok és községek micsoda illetékeket 
és járulékokat szedhetnek be és hogy 
azok miképpen használhatók fel. A 

városi és községi tanácsok 
számát az eddiginek felére sza 

le. A tanácsokban a hivatáso 
mák képviseleteinek fontos jel 

sége lesz. 

A pénzügyi ujjáépités 
négy milliárd frank áldozatot kiván 

a francia néptől 
Lebrun francia köztársasági elnök 

aláirta az első rendelettörvényt, ame- 
lyet a minisztertanács már előzőleg 
jóváhagyott és amely a francia pénz- 
ügyi helyzet feljavitását célozza. A 

rendelettörvények indokolása hangoz- 
tatja, hogy a pénzügyi ujjáépités 

munkáját két éven keresztül fokoza- 
tosan kell végrehajtani. A rendelet- 
törvényeket ugy kell tekinteni mint 

a helyzet sulyosbodása elé állitott 
akadályokat és mintegy utmutatást 

a gazdasági és pénzügyi helyze fel- 
javitása irányában. 

A rendelettörvények négy milliárd 
frank áldozatot jelentenek a francia 

nép részére, amely összeget ugy te- 
remtenék elő, hogy nyolc százalékkal 

felemelik az összes adókat, azonkivül 

külön illetéket vetnek ki a nemzetvé- 
delmi, valamint a koncesszionált üze- 
mek jövedelmére. A nyolcszázalákos 
adóemelés egyedül a dohányjövedék 
bevételére nem vonatkozik. 

Az uj elgondolás szerint a nyugdij- 

pénztár és a vasutak költségvetését 
beolvasztják az általános költségve- 
tésbe, amelyet ilyenképpen három 
milliárd kétszázötven millió frankkal 

növelnek, A négy milliárdos többlet, 

e 

rendelettörvények 

mint rendkivüli költségek tétele 
tén az általános költségvetésben 
repel. 

A Daladierkormány rendelettő 
nyei a párisi sajtóban csalódást k 
tettek. A Le Popoulaire szerint a 

mnem nyugsz a 

zetének feljavitására, 
szerint a kormány igéréteinek m 
csak a vázlata sem látszik a rende 
lettörvényekben, a Le Jour szerint 

nagyon tá 
vannak azoktól az erélyes lépése 
amelyeket a konmány igért és az 
szág népe várt. Egyedül a Le Ma 

látszik megelégedettnek, amely azt ir 

ja, hogy a javaslatok nagyon jó 
tatják azt az utat, amelyen a 

gi kormány elimdult. 
A kormány rendelettörvényei 

hatása a londoni tőzsdén már jele 
kezett. A frank 162.88-ról 18 
esett, mivel a londoni tőzsdén tud" 

levőleg az összes külföldi árfolyamo- 
kat forditva jegyzik. A frank esését 
Londonban kizárólag a Daladi -kor- 
mány gazdasági rendelettörvén 
nek tudják be. 

Bizalmat kapott az angol erzy 
és az alsóház jováhagyta az uj angol-ola: 

egyezményt is 
Az amgol alsóházban az angol-olasz 

egyezmény ratifikálásának vitája so- 
rán ellenzéki oldalról ujból élesen tá- 
madták a kormány külpolitikáját, 

Morrison képviselő szerint az a mód, 

ahogyan az angol kormány az abesz 
az szin és a spanyol kérdést kezeli, 

egész világon árt az angol kormány 
becsületének és tekintélyének, A mun- 

káspárti ellenzék egyetlen megoldás 

nak a Ohamberlain-kormány távozá- 
sát látja. Lloyd George szintén a kor- 
mányt támadta, majd kifejtette, hogy 

a Berlin-Róma tengely az Anschluss 
alkalmával kiállotta a tüzpróbát, 

A vita befejezése után szavazásra 
bocsátották az ellenzék bizalmatlan 
sági inditványát, amelyet azonban az 
alsóház háromszázhuszonkét szavazat 

tal száztiz ellenében elvetett. Az amne 

elégedéssel 

gol-olasz egyezményt az alsóh 
romszáztizenhat szavazattal 
nyole ellenében jóváhagyta. 

Olasz hivatalos körök nagy 
fogadták Chamberi 

angol miniszterelnök beszédét, 

lyet az angol-olasz egyezmény 
mében az alsóházban elmondeott, 
olaez sajtó hangoztatja, hogy 

széd a régi barátság helyr 
rén történelmi eseményt jelke 

Az angol alsóház tegnapi ü 
egyik képviselő kérdést intéz tt 
mányhoz, nem hajlandó-e Csehs 

kiával kereskedelmi 
kötni. Butler külügyi államti 
fejtette, hogy Amglia mi 
magáévá tenni mindazoka 
reket. amelyek kölcsön 
alapján Anglia és más ors: 



A kisebbségi vezérigazgatósá- 

got, amely eddig a kultusz- és 
miüvészeti miniszterium mellett 
müködött, a miniszterelnökség- 

hez helyezték át. Ilyen értelemben 

rendelettörvény jelent meg, amely 

a következőket tartalmazza: 

1. szakasz. A kultusz- és müvé- 

szeti miniszterium mellett mükö- 

dő kisebbségi vezérigazgatóság 
május elsejétől kezdve a minisz- 

terelnökség kebelében fejt ki te- 

vékenységet és ezentul a kisebb- 
ségek kormánybiztosságának ne- 

vezik. 
2. szakasz. A kisebbségek kor- 

mánybiztosságának hatásköre a 

következő: 
a) Felügyel arra, hogy az ál- 

lam keretében élő kisebbségek 

ségek kormánybiztossága 
tézi május elsejétől kezdve a miniszterelnökség keretén 

belül a kisebbségi kérdéseket 
irányában hogyan alkalmazzák a 

törvényhozási és közigazgatási 

intézkedéseket, 

b) Amikor szükségesnek mutat- 

kozik, közbenjár ezen intézkedé- 

sek pontos és egységes alkalma- 

zása érdekében. 

c) Tanulmányozza a kisebbsé- 

gekkel kapcsolatoes azon problé- 
mákat, amelyeknek a törvényho- 

zás utján való rendezése szüksé- 

ges és az illetékes hatóságok elé 
terjeszti azokat a megoldási ja- 

vaslatokat, amelyeket közérdekü- 
nek tart. 

3. szakasz. Feladata teljesitése 

érdekében a kisebbségek kormány- 

biztossága igénybe veszi a minisz- 

terelnökség közbenjárását az 
egyes illetékes szakminiszteriu- 

moknál, hogy a szükséges- 

nek mutatkozó intézkedéseket 
megtegyék. 

4. szakasz. A hatóságok kikérik 

a kisebbségek kormánybiztosságá- 
nak véleményét azokkal az intéz- 
kedésekkel kapcsolatban, amelye- 
ket a vallásügyi, közoktatásügyi, 

vagy más intézmények ügyében 

és általában a kisebbségi életet 

érintő összes kérdésekben szüksé- 

gesnek tartanak. Az összes ható- 

ságok kötelesek a kisebbségek 

kormánybiztosságának felvilágo- 
sitásokkal szolgálni és mindazo- 

kat az okmányszerü adatokat a 
rendelkezésére bocsátani, ame- 

lyekre hatáskörével kapcsolatban 

szüksége van. 
5. szakasz. A kisebbségek kor- 

mánybiztosságának vezetésére ki- 
rályi dekrétummal, a miniszterel- 
nökség előterjesztésére az ország 
egyik magas méltósága nyerhet 

meghbizást. 
6. szakasz. A kisebbségek kor- 

mánybiztosságának müködéséhez 
szükséges összeget a miniszterel- 
nökség költségvetésébe veszik fel. 

7. szakasz, A törvény végrehaj- 
tási utasitása megállapitja a ki- 

sebbségek kormánybiztosságának 
szolgálati ágazatait és a módot, 
ahogyan azok müködnek. 

ai A timisoarai román intellektuelek 

tekezletet tartottak, hogy a timisoa- 

örög keleti román püspökség lé- 

se ügyében határozzanak. Az 

n két fellogás nyilvánult meg. 

z egyik hivei a caransebesi püspök- 

égnek Timisoarara való áthelyezését 

vánták, mig mások a caransebesi 

g további fentartásával ön- 

ó emione román püspökség lé- 

tesitése mellett szálltak sikra. A ti- 

át] oarai püspökség kérdésében izga- 

tt hangu vita folyt le, amelyben 

opsianu Mihai dr., Evutia- 

a Sabin tanügyi vezérfelügyelő 

Nicolae dr. Imbroane 

Timisoarai püspökség létesítése 
mellett határoztak a román 

intellektuelek 

nos, Nistor eee dr. 

Ramneantiu Patrichie és Bocu Sevet 

vettek részt. Bocu Sever volt banati 

kormányzó történelmi adatokkal alá- 

támasztott nagyszabásu beszédet mon- 

dott, amelyben a caransebesi püspök- 

ség fentartásával az önálló timisoa- 

rai román püspökség létesitését, sőt 

metropolia felállitását kérte. Cioban 

Pompiliu dr. végül felolvasta a hatá- 

rozati javaslatot, amelyet elfogadtak. 

A határozat szerint kérik a caranse- 

besi román püspökség meghagyásával 

a timisoarai román püspökség létesi- 

tését. A határozatot Cristen Miron 

patriárka és a szent szinódus elé ter- 

jesztik. 
e 

helybeli első számu járásbirságon - 

ni miként megirtuk - Budescu Petru dr. 
g1 ásbiró töröl állampolgárok névso- 

iból azokat, akik állampolgárságuk iga- 

ára nem nyuijtottak be iratokat és 

em kértek halasztást az iratok beszerzé- 

és beterjesztésére. 

Ujabban a következők törlését rendel- 

el: 
Csillas dakab, Csendes Jakab, özvegy 

tett Naschitz Ilka, özvegy 

zilezer Edéne született Franek Lina, 

zilczer Laura, özvegy Himer Dózsáné 

zületett Stern Róza, Domonkos Ferenc 

Deutsoh Sándor, Deutsch Manó, Dal- 

s Gábor, Deutsch lIrén, özvegy Diet- 

hetein Józsefné született Schatte- 

Aurélia, Dávid Sándor, özvegy 

Abrahaámmné született Weisz Re.- 

özvegy Deutsch Józseiné született 

Lea, Damó Jenő, Deutech Sámuel, 

tsch Katalin születete Tornóczy, 

utsoh József, Deutsch Mátyás, Dra- 

Emil Drechsler Aurél, Deutsoh 

a özvegy Deutsch Davidne született 

Eleonóra, Deutsch Manóné szüle- 

Sechwartz Gizella, özvegy Drechsler 

é született Schanengel Aranka, 
(Deutsch) Margit, Deley (Deutsch) 

a, özvegy Delegy (Deutsch) Éva, 

ózset, Dukász Elza, 
i Denheff Lajos, özz 

Akiket az állampolgársági listából töreltek 

az igazoló iratok benyujtásának 

elmulasztása miatt 

De- 

Hermanne szuületett 

Berta, Drucker Fanny, Ernet 

Ernst Aladár, MHisenstádter 

Sarolta, Erlieh Margit született Tauszig, 

Engel Henmik, Erlich Lipót, Engel Emil, 

Eisler Mór, Erdős Károly, Hisner Lajos 

Elek Zsigmond, özvegy HEibenschützné 

született Hirsch Karola, Eibenschütz 

Nándor, Erdélyi Izsó, Eisenstödter Al- 

bert, Eisner Izider, Enommer Armin, 

TFranczek Auna, Fenyves Sámuel Sala- 

mon, Fmiedmann Dávid, özvegy Eray Izi- 

dorné született Weisz Eugenia, özvegy 

Frenud Mórné született Klein Franciska, 

Fischer Sámuel, özvegy Fürth Lipótné 

született Neumann Mária, Fischer Béla, 

Faber Zsigmond, Ereller Bemunát, Fogl 

Margit, özvegy Farchy Sámmuelné szülez 

tett Cohen Regima, özvegy Far Pálné 

született Berta Judit, Fertig Zsigmond. 

özvegy Fürst Ignácné született Freund 

Julia, Farkas Mór, Fischer Julia, Fischer 

Márk, özvegy Eellner Kálmánné, szüle- 

tett Grcsz Berta, Fried Ignác, Eriedmann 

Mór, Fenyves Jenő, Fehér Károly, Fried- 

mann Laura, Friedmann Amália, özvegy 

Fischer Mórné született Pollák Zili, Fa- 

ber Katalin, özvegy Frischer Gersonné 

vegy Drucker 
Krausz 
Zelma, 

született Flesch Teréz, Hodor Imre, 

Freund Béla, Feldmann Mária, Fried- 

mann Lipót, FEtrischer Hilda, özvegy 

Mária, özvegy Fiedmann Náthánné szüle- 

tett Müller Mária, Fux Abrahám, Feld- 

mann Eugenia, özvegy Eriedmann Sáz- 

muelné született Dávid Regina, FEried- 
mann Simon, özvegy Freiberg Sámuelné, 
született Walster Ilka, Eenyves Sámuel 

Gyula, özvegy Feuermann Lajosné szülez 

tett Fohn Hanni, Feuermann Katalin, 

Feuermann Aurélia, Ferenczi (Franz) 

Gyula, Fischer Adolf, Fiseher Piroska, 
Fisehof Rozália, született Weiszberger, 

Fischer Jakab, Faber Márk dr., özvegy 

Franck é született Feilenr Johanna, 
Franck Mátyás, Fenyves Miksa, Fleissig 

Emil, Eörster frén, özvegy Förster Kata- 

linm Förster Mária, Fuchs Gusztáv, 

Veresan Martin buziasi kerületi 
adófőnök - mint már közöltük - a 
tormaci adóhivatalban tartott rovan- 
csolás alkalmával megállapitotta, 

hogy Crainicescu Cornel ottani adó- 
hivatali főnök hamis nyugták segit- 
ségével 319.846 leiel kárositotta meg 

a kincstárt. A nyomozás adatai sze- 
rint Craimiceseca Cornel idegrohamot 
kapott és mialatt kórházban ápolták, 
a buziasi kerületi adófőnök akkor 
tartótta meg tonmaci hivatalában a 

rovancsolást. Ekkor megállapitották, 
hogy Crainiceseu már óta remd- 
szeresen kárositotta meg az államot 
és körülbelül z darab, Ki- 
sebb-nagyobb összegről szóló hamis 

nyugtát találtak. 

e............
 

Kilencven hamis nyugtával 

jelentékeny kárt okozott egy bűnös 

adóhivatali főnök a kincstárnak 

Franki Felicia, Friedmann Dávid, Eriseh 
Henrik, FEreund Sándor, Fischoif Richard 
Fried Hermann, özvegy Freund Lajesné 
született Krausz Julia, özvegy Friedl Al- 

frédné született Müller Erna, Friedlánder 

Dávid, Friedlánder Rozália, özvegy Faber 

Izidorné született Löw Debora, Faber Jó- 

zsef, Friedmann Ilona, Funk Amtonette, 

özvegy Fusk Mórné született Fried, Fo- 
dor Erzsébet, Fodor Ernő, Fein Bernát. 

özvegy Freund Mórné született Eisler 

Sarolta, Friedridh Márk, Fiiedriceh Ma- 
nó Armand, Frank Leonóra, Eriedmann 
Ilona, Friedmann Aurélia. 

A névsor közlését holnap folytatjuk 

Tekintettel arra, hogy Crainiceseu- 
nak semmi vagyona sincsen, a timi- 

soarai pénzügyigazgatóság intézke- 
dése értelmében az elsikkasztott ösz- 

szeg erejéig biztositási végrehajtást 
foganatositottak közvet- 

len hivatalbeli felettesei vagyonára, 

akiknek az ellenőrzést elelt volna 

végezniök. A vizsgálat befejezése 

után az iratokat a pénzügyminiszte- 
riumnak küldötték be, mely viszont 

a legfelső állami számvevőszékhez 
továbbitja a büntetések Niszabása 

céljából. Orainicescuról az onvosi 

vizsgálat megállapitotta, hogy egész- 
séges és ennek következtében a kór 

azhól átszállitották az ügyészségi 
a e 

A spanyol polgárháboruban a he- 

tek óta tartó záporok miatt minden 

nagyobb hareci tevékenyeég lehetet- 

lenné vált. A nemzetiek csapatai ezt 

a szünetet arra használjak fel, hogy 

megszervezik a legutóbbi két hónap- 

ban elfoglalt kétszáz kilóméter hosz- 

szu és száz kilóméter széles területet. 

A Teruel és a Földközi tenger közöt- 

di szakaszon átcsoportos itották erői- 

ket és ezzel elérték azt, hogy százhu- 

szonöt kilóméter hosszu frontjuk 

nyolevan kiléméternyire rövidült le. 

IFáscher Dávidné ezületett Sehlesinger A ketárpág csapatek yel né 
; 

Eáznak az összes hadműveletek 

a spanyoi harci 
tartják magukat, de hiányzik 

már az egységes vezetés, A 

ügynökség londoni jelenté 

az angol kormány megkisér 

Franco kormánya és Ka 

megegyezést hozzon létre, 

A köztársaságiak mad 

szállása jelenti, hogy a 

csapatok felrvobbantották a 

városban levő rákkutat 

amely a nemzetiek birtok: 
a romokat nyombai 

nemzetiek több kisérlete 

az elvesztett helye 



LŐFIZETÉSI ÁRAK 
Romániában: 

ánosoknak egy hónapra 70 ne 
évre 200, félévre 380, egész évre 

750 lel, 

rugdii k egy hó 60, ne 
gyedévre 160, félévre 300, egész évre 

600 lei. 

Hatóságoknak, közhivataloknak és 
közüzemeknek, gyáraknak és vállala- 

toknak egy évre 1000 lel, 

Magyarországon: 
Magánosoknak egy hónapra é ne 

gyedévre 10, félévre 20, egész évre 
40 pengő. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 8, ne 
gyedévre 8. félévre 15, egész évre 

80 pengő. 

Telefteon: 
62, este 10 óra után 14-14, vagy 344 

A Hunyadi nyomda nyomása. 
... 

Cz é(smeretfen katona 

sírjának iutka 

A napokban meghalt Párisban Louise 

Lespinasse őrnagy, a XVIII. század nagy 
memscárirónőjének leszármazottja, aki 
egyedül tudta, hogy melyik csatatéren 

esett el a párisi Mtoile-tér diadalkapuja 
alatt eltemetett névtelen katona. 1920-ban 
az őrnagyot azzal bizták meg, hogy nyolc 
különböző csatatéren elesett névtelen hős 
holtteste közül jelölje ki a diszsirhelyre 
kerülő katonát. Az őrnagy erre a nyolc 

koporsó sorrendjét három különböző őr- 

különitménnyel hár egymásután 
megváltoztatta és igy végül csak ő tud- 

ta, hogy a diadalkapu alatt levő sirhely- 
re melyik harctér elesettje kerül, Lespi- 
nasse, a hadvezetőség rendelkezéséhez hi- 

ven, nem is árulta el sohagem, hogy me- 
lyik haretér elesettje pihen az örökláng 

ilágosságában. Most pedig, hogy meg- 

halt, végleg sirba vitte magával a tit. 

kot. 

A Scala-mozgó 
legközelebbi 

bombaslágere 
Előadások mindennap 

33-5-71I5 és 030 órakor 

Béroyikosságot követett el 
és utána öngyülkos icii csy matal 

criész 
Rejtélyes hátterü gyilkosság tör- 

tént az elmult éjszaka Bazargicban. 
A gyilkosságot Nicolaescu lon husz 
éves fiatalember, a mezőgazdasági 
iskola növendéke követte el. Nico- 

laesceu három hónap előtt a bazargici 
kórházba került és amikor meggyó. 
gyult, a kórház igazgatósága kertész- 
nek alkalhnazta. Cimpoeru Dumitiu, 

a kórház ötven éves gondnoka, meg- 
kedvelte a fiatal kertészt, akit több- 

ször a lakásába is meghivott. Az el- 
mult éjszaka a két férfi egyedül 
tartózkodott a szobában, amikor éj- 
féltájban hirtelen revolver dönrent. 
A kórházi gondnok felesége, aki már 

aludt, berohant abba a szobába, ahol 
a két férdi beszélgetett és legnagyobb 
rémületére férjét a padlón fekve ta- 
lálta, aki még csak emnyit tudott 
mondani: levő egyén, 

- Nicolaescu lelőtt! 
Az asszony segiteni akart férjén, 

de az rövidesen meghalt. Nicolaescu 

a gyilkosság elkövetése után kiugrott 
az ablakon, amely tizenkét méteres 

magasságban van. A gyilkos elmene 
kült és egész éjszaka a szabadban 

bolyongott. Délelőtt tiz órakor pedig 
elment a vasuti töltésre és a Bazar- 
gic-Constanta között közlekedő mo- 
torvonat elé dobta magát. A vonat 
halálma gázolta. A gyilkosság ügyé- 
ben megindult a nyomozás és az a 
vélemény alakult ki, hogy Nicolaes- 
eut felbérelték a gyilkosságra. Az 
ügyészség máris olyan értelmü vallo- 
mások birtokában volna, hogy a 

büntény értelmi szerzője 
egy jelentős társadalmi 

állitólag 
helyzetben 

A munkaügyi miniszter rendelete sze- 

rint a „román" név alatt román állam 
polgár értendő. A munkaügy, minisztés 

rium a munkaügyi felügyelőségekhez 

rendeletet intézett a magán tanoncottho- 
nok ügyében. Elbben a minisztérium tisz- 

tázza azt a kérdést, hogy a rendeletben 

„román" névvel nevezetteknek mindazo 

kat kell tekintemi, akik román állampol 

gársággal birnak 

- ÜUj idegenellenőrzési rendelet 

Franciaországban. HEranciaországban 
uj idegenellenőrzési rendelet jelent 

meg, amely azonban nem sérti a fran- 
cia hagyományos vendégszeretetet. 

Azoknak, akik tiltott uton lépték át 

a francia határt, egy hónapon belül el 
kell hagyniok az országot, vagy pedig 

helyzetüket rendezni kell. Azok szá- 
mára, akiket más országokból kitiltot- 
tak, a francia belügyminiszterium ál- 
lapit meg meghatározott lakhelyet. 
- Nagy sikkasztás Oroszországhan. A 

Matin moszkvai jelentése szerint az orosz 
folyamhajózási hivatalnál, melynek élén 
Sehmidt tanár, ismert sarkkutató áll, ti- 

zenmkét millió dolláros sikkasztást fedez- 
tek föl. Számos tisztviselőt letartóztat- 
tak. 

kKomán karnagy sikere Varsó- 

.Georgescu karnagy a varsói fil- 
harmonikusok rendezésében immár 

ásodik nagysikerü szimfonikus 
ngversenyét rendezte a engyel fő- 

Hilbocsátott városi alkalmazottak. 
város vezetősége körrendeletben közli 

oan. Buda Alexandru, Simiciu Ioan, 
indesca Gavrila, Isac Nicolae, Vasiu 

ivu Nicolae városi alkalmazot- 
ból elbocsátották, mert te- 

vettek az együk feloszlatott 
A körrendelet utal 

ényes intézkedésekre, ame- 
az oeátésot történtek. 

ahol 

Marlcnc Dicirich 

hoberi Donat 
(Korda-produkció) 

- Német állampolgárságától megfosz- 
tott jezsuita atya. Berlini jelentés sze- 
rint a külföldi emigrációban élő Mucker- 
mann Frigyes jezsuita atyát megiosztot. 
ták német állampolgárságától. 

kormány egyházpolitikáját és a nemzeti 
szocialista uralmat. 
- Meghalt a rablógyilkos merénylet 

egyik áldozata, Megirtuk hogy Buzau- 
ban rablógyilkosságot kiséreltek meg Ba- 
dulescu Ioan vagyonos kereskedő és fele- 
sége ellen. A nyomozás adatai szerint a 
büntényt Dobrogeanu Nicolae diák kö- 
vette el. Badulegeun Ioan olyan sulyos sé- 
rüléseket szenvedett, hogy néhány napi 
szenvedés után a kórházban m 
mi felesége haldoklik. 

Mucker- 
mamnn a külföldön erősen birálta a német 

ee 
i 

- Időjárás, Az esőzés tegnap tovább 
tartott és időnkint záponszerü jelleget 

öltött, Délben tizenkés órakor a hőmérő 
tizennégy fok meleget mutatott. Várha- 

tó időjárás mára: változó felhőzet, élénk 
északi szél, a hőmérsékle, nem változik, 

a hegyeégekben gyenge éjjeli fagy, sok 
helyen eső 

- Lóázadás a cukor birodalmában 
négy halottal. Jamaika szigetén, 
Kingstone környékén, a cukornád bi- 
rodalmában sztrájkmozgalom tört ki, 

amelynek valóságos lázadás jellege 
volt. A rendőrség fellépett a sztráj- 
kolókkal szemben és ellenszegülés 

miatt fegyvert használt. A sortüz 
eredményeképpen négy ember meg- 

halt, ötven megsebesült. hetvenet pe- 
dig őrizetbe vettek. A sztrájkolók 

kétezer hektár cukornádültetvényt 

felgyujtottak. 

- Gyászistentisztelet. Néhai Muntean 
Tca tanmitónő halálának első évfondulóján 
az elhunyt lelki üdvééri az engesztelő 
miseáldozatot holnap, csütörtökön reggel 
nyolc órakor mutatják be a hanmadik ke- 
rület, római katolikus templomban. 
- Dr. Merkler Dezső belgyógyász is- 

mét rendel, délelőtt 9-11 és délután 3-5 
órakor, I, Bul. Carmen Sylva, a kereske- 
delmi és iparkamarai palota mögött. Te- 
lefon: 691. 

- Elhunyt kanonok, Bucurestiben meg: 
halt hetvenhat éves korában Háring 
Gyula, az ottani római katolikus székes- 
egyház kanonokja. 

Contecsa 
Alexandra 
(Máriirasszon3) 

Egy világalm, egy igazi élmény, végre egy 
Igazt Dietrich-litm. 

Szhuvchnise fivérét is letartoztatták, 

A pánsi Intransigeant jelentése szerint 

Béceben a hatóságok letartóztatták 
Sehusehnigg volt osztrák kancellár tivé- 
vét, Schuschnigg Waltert. 
- fészegen ment a halálba. Topolo. 

vetulmare községben Mustasi Stetan öt- 
venöt éves gazda felakasztotta magát és 

meghalt, Evek óta iezákos volt és öngyil- 
kossága előlt is nagymennységü szeszt 
fogyasztott 

Arelvez Bu a 
átogatóim sajat kellem 

HAMBURGAMERIKA 
LINIE 

Rendszeres hajójáratok 
Északamerika, Kanada, Közép- 
amerika, Kuha-Mexiko, Dél- 

amerika, Keletázsia, Ausztrália 
és Hollandindiába 

Tengeri utazások 
tökéletes 

üdülést és sok örömet nyuftanak! 

Földközi-tengeri utazások ta- 

vasszalésösszel Északi-tengeri 
és atlanti-szigeti utazások, Nyu- 
gatindiai utazások, Világkörüli 

utazások UtazásokAfrikakörül 
valamint olcsó tengerentuli 

tanulmányi utazások 
- 

Felvilágosítások, prospektusok díjmentesen 
kaphatók a 

Hamburg-Amerika Linie S.A.R. 

képviseleténél: 

Timisoara 1., Sír. Mercy 1 
Telefon 16-58. 

or 

- Férfizarándoklat Radnára. A 
nai Férfizarándoklat Egyesület ez évi 
ső bucsujárását a régi kegyhelyre v 
nap, május 8-án rendezi. A zarándo lato 
Pacha Ágoston megyés püspök vezeti 
t az egyházmegye számos papja elk 

A különvonat vasánnap reggel 
Ór: ako indul a negyedik kerületi főpál; 
udvarról és körülbelül reggel nyol 

kor énkezik Radnára. A zarándokok 
sorokban vonulnak az állomásról 

kegytemplomba, ahol megkezdőd 

nás és áldozás Féltizkor délelőtt 
rong Mátyás resitai főesperes-pl 
előbb magyarul, majd németül p 
utána megkezdődik a nagymise 

alatt a piarista liceum férfikara 
Utána körmenet, majd közebéd 

beszédet tart. A különvonai 
este hat órakor indul vissza. Timiscará 
érkezve, a zarándokok a második kerü e 
pályaudvaron szállnak ki, a m 

rület plébániatemplomba vonulna ah 

befejező áldással ér véget a zarás : 

- Ha gyomrát elrontotta, igyé 
nal egy pohár természetes F 
zsef" keserüvizet, mert ez az emész 
torna tartalmát gyorsan feloldja 
tosam levezeti, a bélmüködést : 
az anyagcserét fokozza és fri. 
teremt. Kérdezze meg orvosát. 

- Szent Flórián, A keresztény 
Szent Flórián napját üli. Szent 
a tüzzel delgozó munkások és a ti 
védezentje. Tiszteletére ma, vagy 
következő vasárnapon sok hely 

mi ájtatosságot és ünnepélyeket 
nek. 
-A Vulturii férfidalárda 
táncestélye május 7zén, szoml 
lesz a eörgyár helyiségébe ; 
aineháro 1 A tánres 



Miron patriárka Sinaiaba 
Miron patriárkaeminisz- 

tegnap este Sinmaiaba utazott, 
Sztojadinovits jugoszláv minisz- 

és külügymimniszterrel, vala- 

ta csehszlovák külügyminisz- 

lytat megbeszéléseket. A patriár- 

erelnök ma résztvesz a külföl- 

gek tiszteletére rendezendő vil- 

elin, holnap este pedig a Pelisor- 

n adamdó vacsonán. 

tiüzoltóság szervezése a közsé- 

Öfelsége Carcl király legma- 

bb kivánságára számos község- 

egindult a tüzoltóság szervezési 

Tatarescu volt miniszterelnök Páris- 

Tatarescu Gheorghe királyi taná- 

volt miniszterelnök Párisban tar- 

K. Tiszteletére Bonnet francia kül- 

yminiszter villásneggelit adott, amez 

Cesianu Dinu párisi romámn követ 
és 

neia politikai élet számos elők
előséz 

résztvett, Tatarescu a francia fővá- 

p Bonmnet külügyminiszternel, Ma
n- 

miniszterrel és Gamelin tábo
nnokkal 

tatott megbeszélést. 

Japán éleshangu tiltakozása. 

i jelentés szerint Japán moszke 

követe éleshangu jegyzéket adott 

ezovjet külügyi népbiztosságon 

án tiltakozik az ellen, hogy Szov- 

toroszország a kinai kormányt 

errel repülőgépekkel és pilóták- 

támogatja. Amennyiben ez nem 

iik meg, Japán ezt magával sz
em- 

való ellenséges lépésnek kényte- 

tekinteni. 

A belügyminisztérium közegei által 

illetékek. A belügyminisztéri
um 

vmendelettel megerősitett döntése 

ben a minisztérium szervei a jövő-
 

következő illetékeket szedhetik 
be: 

időn tulj nyitva tartó éjszakai 

k által fizetett különleges ille- 

eket, a rendőrségi idegenellenőrzési 

alban az idegenek által fizetett sür- 

gi illetéket, az idegenellenőrzésnél az 

n által adott önkéntes illetékeket,
 a 

éghez intézett kérvényeken és pe- 

om szereplő épitkezési bélyeg illeté- 

belügyminisztériumban ezekből az 

kből alapot létesitenek, amelyet 

inieztérium céljait szolgáló helyi- 

épitésére és kambantartására fordi- 

Ugyancsak ezt az alapot táplál- 

idegenellenőrzési törvényben meg- 

pénzbirságok is. 

Lemondott Pestmegye főispán- 

Budapestről jelentik, hogy 

y Elemér, Pestmegye főispán- 

lemondott és a kormány a lemo
n- 

elfogadta. Utódja Fáy István, 

umegye jelenlegi főispánja lesz. 

rádió és a mozi cenzurája. A rá- 

nemzeti tunisztikai hivatal, vala- 

a mozgóképszinházak cenzurája és 

mejk ellenőrzése a miniszterelnökség 

öréből a belügyminisztérium ha- 
be ment át. 

A volt német trónörökös fiának 
esküvője. A hollandiai Doorn- 

ma lesz Lajos Ferdinand herceg- 

a volt német trónörökös másod- 

ött fiának egyházi esküvője Kyra 

agyhercegnővel. Az egyházi 

tartást Döring udvari lelkész vég- 

e élikus szertartás szerint. 

őil ünnepségen Julianna hol- 

nörökösnő és Bernhard her- 

iteltek egy házasságtörő férjet. 
beli törvényszék most tárgyal- 

lső házasságtörési pert. Z. Já- 
alkalmazott felesége tudoz 

zerzett arról hogy férje meg- 
erült neki férjét a házas- 

ismét elitéltek 

A fővárosi katonai törvényszék 

tegnap ismét több volt vasgárdista 
ügyében itélkezett. Murgoei Constan- 

tint hat havi fogházra itélte a tör- 
vényezék, leányát, Murgoci Elenát 
ugyancsak hat havi fogházra, miután 
megállapitották, hogy édesatyja há- 

zában légionárius fészeknek volt a ve- 
zetője. Craciuneseu Elenát, Stefa- 
neseu Elenát három havi, Sandu Flo- 

reat hat havi fogházra itélte a tör- 

vényszék felforgató jellegü propa- 
ganda miatt. Pena Petre és Oprea 
Uzum mezőgazdákat hat, illetve há- 
rom havi fogházra itélte a katonai 

törvényszék, mivel mindketten a vas- 
gárda érdekében fejtettek ki propa- 

ganda tevékenységet. 
Gheorghiesca Constantin diák és 

tisztviselőt felforgató célzatu propa- 

ganda miatt harminc napos vizsgálati 

fogságba helyezték, Zamora Vasilet, 

a főváros zöld kerületének tisztviselő- 

jét a volt vasgárda érdekében kifej- 

tett tevékenysége miatt hat havi fog- 

házzal sujtotta a törvényszék, 

A kaftonai törvényszékek 
több vádlottat 

felforgató propaganda miatlt 
A bucurestii katonai törvényszék, 

továbbá felforgató jellegüű propagan- 
da miatt Pana Petret hat havi, Jor- 
dan Petre, Oprea Rusu fiatalembere- 

ket pedig három havi fogházra itél- 

te. Tell Cristian ujságiró a közel jö- 

vőben a katonai törvényszék elé ke- 

Clujon az ottani katonai törvény- 

szék Banea Jon drt, az ardeali légio- 

nárius mozgalom politikai főnökét 

hat havi fogházra és kétezer lei pénz- 

büntetésre itélte, Bucur Coriolan drt 

a eluji légionáriugok főnökét és Stra- 

tulea Nicolaet négy havi börtönre és 

pénzbüntetésre, Teodor Ivan falusi 

gazdát három havi, Matis Jont két ha- 

vi fogházra itélte, mig Matis D., Ro- 

su N. és Popenet V. vádlottakat fel- 

mentette 

Siancu Emil rokkant kapitány szá- 

mára, aki szintén a volt vasgárda 

egyik vezetője volt, a belügyminisz- 

terium kényszertartózkodási helyet 

jelölt ki, 

Vita a nyilaskeresztes vezér szárma- 
zása körül, A magyar képviselőházban 
tegnap felszólalt Sulyok Dezső képviselő 

és femtartotta azokat az állitásokat, ame- 
lyeket Szálasi Herenc nyilaskeresztes vez 

zérről mondott. Ujból hangoztatta, hogy 

Szálasi örmény származásu. Hivatkozott 

arra, hogy állitásának igazolására anya- 

könyvi kivonatot mutatott be, mig Hu- 
bay Kálmán nemzet szocialista képviselő 

csak kenresztlevéllel igyekezett adatait 
megcáfolni. Szavalt azzal fejezte be, ha 
Hubay meg tudja az általa szolgáltatott 

adatokat cáfolni, akkor levonja a követ- 
kezményeket s eltünik a magyár közélet- 

ből. 
.. 

A Öreg csavargó halála, A katonai szé- 

naraktárnál őrszolgálatot teljesitő kato- 

na a hajnal órákban arra lett figyel- 

mes, hogy valaki a raktár felé közele- 

dik. Szabályszerüen felszólitotta a meg- 

állásra, majd amikor nem állott meg, 

fegyverét használta. Az ismeretlen férfi 

holtan esett össze. A katonai hatóságok 

megállapitották, hogy az őr teljesen az 

előirások értelmében járt el. Az ismeret-e 

len személyazonosságát nem tudták meg- 

állapitani. Az éjszakában, mint öreg csa- 

vargót igmerték, aki állitólag Caras me 
gyéből származik, Valószinü, hogy ittas 

állapotban a raktár közelében levő gödör- 

höz igyekezett és eltévesztette az utat, 

- A katonai törvényszék elitélt két 
diákot és egy munkást, A timisoarai 
katonai törvényezég most tárgyalta Bo- 
ian Eugen és Bogdan Modiga diákok, va- 
laminmt Pascu Petru munkás penreit, akik 

a vád szerint vétettek a hatósági rendelz 

kezések ellen, ezenkivül szembeszálltak a 

rendőrhatóság imtézkedéseivel, A katonai 
törvényezék az egyik perrel kapcsolat- 
ban Boian Eugent és Bogdan Modigat 
egyenkint hat hónapi börtönnel és két- 
ezer lei pénzbüntetessej sujtotta, ezenki- 
vül polgári jogaikat is egy évre elvesz- 
tették. A másik perrel kapcsolatban De- 

dig a diákokat és a munkást egyenkint 

nyolc hónapi fogházra itélték. 

zmstami 

- Franasovici varsói román nagy- 

követ elfoglalja állását. Franasovici 

Richard varsój román nagykövet a 
jövő héten indul Varsóba, hogy állá- 
sát elfoglalja. Rascinsky gróf, bucu- 
restii lengyel nagykövet szintén a jö- 
vő héten érkezik Bucureestibe. 

- A kisérteties mészáros rémtettet 
Cleveland amerika városban az utóbbi 

két évben tiz személy tünt el, eddig ki 

nem deritett körülmények között. Csak 

annyit tudott meg a rendőrség, hogy az 
eltüntek gyilkosság áldozata lettek, az 
eltünés után ugyanis néhány nappal 

- Megrögzött székrekedésnél és annak 
mindenféle káros következményeinél a 
gyomorbélcsatornát reggel felkeléskor 

egy pohár természetes „Ferenc József" 

keserüviz alaposan kitisztitja, az emész- 
tégt és az anyagcserét előmozditja, a 
vérkeringést megélénkiti s kellemes köz- 
érzetet és fokozott életkedvet teremt 

Kérdezze meg orvosát, 

- A csehszlovákiai kisebbségi kér- 

lentése szerint Benes és Hodzsa leg- 
közelebb uj tervet dolgoznak ki a ki- 

epbeégi kérdés megoldására. Ebben 
lefektetik az engedmények végső ha- 
árát. A javaslatot Hitlerrel is köz- 

dés megoldása, Az Evening News je 

rület 

rendszerint megtalálták borzalmasan 
megcsonkitott holttesteiket, A kegyetlen 
gyilkos körül valóságos mondakör kelet- 
kezett és nem is emlitették más néven. 

mint kisérteties mészárosnak A gyilkos 
ságnak tizenegyedik áldozatát tegnap ta- 
lálták meg. Ez 
gyilkos, miután végzett vele, a hullának 
balkarját és ballábát levágta. A rendőr- 
ség igy talált rá a csonka holttestne, Szá- 
mos gyanus egyént őrizetbe vettek és re- 
mélik, hogy rövidesen sikerül leleplezn 
a elevelandi gyilkos kisértetet. 

* Konyhaberendezési tárgyak, al 
pacca evőeszközök és asztalitárgyak 

litott áron kaphatók Scherter Ott 

az áldoza nő volt, a 

A habzo 
OVENALL fogpép 

halásos és kiadós, 
ennélfogva, igen. 
gazdaságos 

Vonésnégyes 
kamaraesfje 

Válogatott műértő közönség jelene 

létében tartotta a Tomm, Suciu, Bran- 

deisz, Goriant vonósnégyes harminc- 

kettedik kamaraestélyét a városi ze- 

neiskola hangversenytermében. Hlső 
számként Maurice Ravel. a mostaná 

ban elhunyt nagy francia zeneszetző 
vonósnégyesét játszotta az együttes, 

méltó kegyelettel adózva e kiváló ve- 
zéregyéniség emlékének. Előadásuk- 
ban mindazt a finomságot és eszmé- 
nyi kulturáltságot megkaptuk, amely 

Ravel müveinek elsőrendü sajátossá- 
ga. Dragoi Sabin befejezetlen vonós- 
négyese egyenesen szenzációként ha- 
tott dallambőségével, szinte zeneka- 

tian szines és erőteljes efektusaival. 
Mindkét tétel a kompozició remeke. 
Végül Dvorák bübájos, szláv hangu- 

latokkal telitett Fis-dur vonósnégyee: 
sét hallottuk kitünő előadásban. A 
közönség, amely a városi zeneiskola 

termét teljesen megtöltötte, az egész 
est folyamán lelkesen ünnepelte az 

előadókat. (F.) 

Legujabb sport 
A MÁJUS TIZEDIKI BAJNOKI 

MERKŐZÉSEK JÁTÉKVEZETŐI 

A központi biróbizottság kejelölte a 
május tizedikén lebonyolitásra kerülő 

nemzeti bajnoki mérkőzések játékveze- 
tőlt, akok a következők: CAO-Chinzul 
Ilsa: Nüculescua. AMEFA-Olimpia: Raab 
Miklós. Rapid-Dacia Unirea: Constanti: 
nescu, Jiul-Victoria: Kroner E Phönix 
-Unirea Tricolor: Russu Gabriel, Juven- 
tus-Sportul Studentesc: Huniade. Venus 

-Dragos Voda: Soran Augustin. A május 
nyolcadiki UDIR-Muresulzmérkőzést Ol- 
teanu vezeti. 

. 

A ROMÁNIA-JUGOSZLÁVIA 

A jugoszláv szövetség az előtei 
három játékvezető közül a magyar 
kát választotta és igy magyar játék 
tője lesz a május nyolcadiki Rom 
Jugoszlávia válogatott mérkőzésnek 

Patikák éjjeli szolg 
SZERDAN, május Lén, 

beosztás a követi 

Az I. kerületben a 
ban levő Jahner K g 



KÖZGAZDASÁG 

A kereskedelmi és iparügyi minisz- 

terium már régebben határozatot ho- 

zott, amelyben utasitotta a helybeli 

munkakamarát, hogy kérje vissza azt 
a 984.000 leit, amelyet az évek során 

az ipartestület mint szubvenciót az 

ipari szndikátusnak juttatott. Ezt 
a határozatot az ipari szindikátus a 

helybeli itélőtáblánái mint közigazga- 
tási biróságnál perrel megtámadta. 

Az itélőtábla tegnap tárgyalta az 

ügyet. A tárgyaláson az ipari szindi- 

kátus képviseletében Veterány Vik- 

tor dr. ügyvéd ismertette a volt ipar- 

testület és az ipari szindikátus köz 
zötti viszonyt és utalt arra, hogy az 

Az ipari szindikátusnak adott 
szubvenció ügye a biróság előti 

ipartestület egyik közgyülése hozta 
azt a határozatot, amelynek alapján 
a szindikátust szubvencióval tám0- 

gatták A szubvenció összegét éven- 

vetésébe, amelyet azután a kereske- 
delmi és iparügyi miniszterium elé 

terjesztettek jóváhagyás végett. Ki- 

fejtette azt is. hogy ezt a költségve- 
tést a miniszterium mindig jóváhagy- 

ta és ezért szerinte most nem helyez- 
kedhetik arra az álláspontra, hogy a 

szubvenció törvénytelen volt. Petric 

dr. államügyvéd felszólalása után az 
itélőtábla ugy határozott, hogy az 

ügyben a döntést május 1leén hirdeti 
ki. 

A ROMANIAI ALLAMJÁRADÉKOK 
FELTÜNŐ EMELKEDEÉSE, A bucurestii 
lapok jelentése szerint a tőzsdén és a 
szabadtorgalomban az utolsó 24 óra lefo- 

lyása alatt a román államjáradékok árfo- 

lyama hatalmas mértékben emelkedett. 

A külföldön is jegyzett államjáradékok 
eddig még nem tapasztalt magas árfo- 
lyamokat értek el. A stabilizációs kötvé- 
nyek árfolyama a szabad forgalomban 93. 

ra, a dezvoltare kölcsöne pedig 52-re emel- 

kedett. 

A könyvelés alóli mentesség illeté- 
Eét május 10-ig be kell fizetni. A 

pénzügyminiszterium körrendeletet 
küldött az alája rendelt hatóságok- 

hoz Ennek értelmében a kiskereske- 
dőknek és kisiparocsoknak a könyvve- 
zetés alóli mentességért fizetendő 200, 
illetve 100 lei illetéket legkésőbb má- 

jus 10Ag be kell fizetniök. 

Meghatározták a második évnegyed be- 
hozatali kvótáit. A nemzetgazdasági mi- 

nisztérium a következő importkvótákat 
katározta meg a második negyedévre: 

Anglia 50 millió lei, Görögország 80 mil- 

ló, Belgium 50 millió, Bulgária 10 mil- 
lió, Franciaország Tunisszal, Algirral és 

Marokkóval 80 millió, Auszíria 150 mil- 
lHó, Olaszország 500 millió, Jugoszlávia 

millió, Csehszlovákia 450 millió, Dánia 
46 millió, Hollandia kétésfél millió, Nor- 
végia 8 millió, Svájc 80 millió, Lengyelor- 

millió, Spaz szág 75 millió, Portugália 5 

ág 5 millió, Svédország 30 millió. nyolors 

Törökország 120 millió, Magyarország 300 

millió, Egyiptom 150 millió, Palesztina 21 
millió, Libanon és Sziria 2 millió, Lettor- 
szág 8 millió, mig Németországból 1.250 
millió leiért lehet árut behozni. A kvóta 

meghatározásánál elsősorban azt vettek 
figyelembe, hogy hol vannak a romániai 
exportőröknek nagyobb befagyott köves- 
teléseik, melyeket csunán behozatal ut- 
ján lehet felszabaditani. 

Románia benzint exportál Japánba. 
A constantai kikötői hatóságokat ér- 
tesitették. hogy e hó közepe tájékán 
a kikötőbe érkezik egy hajó, amely 

1450 tonna benzint visz Japánba. 
Valuták magánártolyama, (Informativ 

árfolyam). Hrancia frank 6.70-7, svájci 

ranik 58 , dollár 209-212, angol font 
140-1150, cseh korona 6.50-6.70, dinár 

Könnyitések a vámkülönbözetek 
megfizetésénél. A pénzügyminiszter 
rendeletet adott ki, melynek értelmé- 
ben az 1932 január elseje előtt lezárt 
vámdeklarációkkai kapcsolatos kü- 
lönbözeteket 20 százalékban készpénz- 
ben, 30 százalékban pedig adóbónnal, 
vagy konszolidációs kölcsönnel lehet 
kiegyenliteni. mig 50 százalékot leir- 
nak. A kiegyenlités a teljes tartozás 
után történik. A kedvezmény érvé- 
nyessége 1939 március 31-ig terjed. 

Nines kinálat a buzapiacon. Emelkedik 
a buza és kukorica ára a banati gabona- 
piacon. Ugy a buza, mint a tengeri 
irányzata megszilárdult, de az élénk ke- 
reslettel szemben a kinálat igen csekély 
és ezért az üzleti forgalom is lanyha A 
piaci árak a következők: buza 76 kilós 530, 
buza kilós 540, buza 78 kilós 
550 leil, tengeri 290-295, Zab 440, ta- 
karmányárpa 400, tavaszi árpDa 420, korpa 
310, tökmag 660-670, muharmag 380, kisz 
malmi liszt a 30/70zes beosztásból 920- 
nagymalmi liszt 950 lei százkalónkint. A 
lóhénemag 20, a lucernamag 38-40 lei ki- 
lónkint, 

Talpfahiány, A vasuti vezérigaz 
gatóság a földmüvelésügyi miniszte- 
riumhoz emlékiratot mntézett, amely- 
ben elpanaszolja, hogy a belföldön 
csak 600.000 darab vasuti talpfát tud 
beszerezni, holott szükséglete ez év- 
Ben egymilliárd és négyszázmillió da- 
rab. Ilyen körülmények között talpfa- 
behozatalra volna szükség. 

kor néhány külföldi cég, els 
német és cseh vállalatok képviselői 
összevásárolják a romániai talpfát, 
amelyre egyelőre mem adtak ki kivi- 
teli tilalmat. Arról ván szó hogy 
200.000 darab talpfát akarnak két-há- 
rom hónapon belül az országból ki- 
vinni. 

Hivatales devizaárlolyamok. Arany 
font 1.12277. arany dollár 230.71, 
arany sváji frank 44.52, arany 

frank 9.40, angol font 676.69 
69049 egyiptomi font 693.94-704.4, 
palesztinai fonp 677.38-691.18, doll 

francia 

90-420 pengő 36-88.50, márka 40-42 136.25-189, török font s2-88, holland fo- 

korona 34.9135.60, gvájci 

1.20-4.41, olasz lira 7.17, cseh korona 4.75- 
1.84, dinár 2.89-8,05, leva 1.24-1.30, drach- 
ma 0.99-1, zloti 22.30, pengő 24.65-25.03. 

eladási árfolyamot jelenti. Az árfolya- 
mokban benfoglaltatik a 38 százalékos de. 

rint 75.56-76.94, nemet márka 38-39, svéd 
frank 31.29- 
francia frank 31,.91, belgas 229823.46, 

Az első arfolyam a vétel, a második az 

kint felvették az ipartestület költség 

IME EGY EMBE 

Kapható gyógyszertárak- 
ban és drogériákban. 

R, AKI MEZEI MUNKÁT VÉG 
Izmai - a mindennapi. állandó munkában - megacélo 
nak. Melle - amelybe reggeltől-estig friss 1 
széles és erős 

AZ IRODAI TISZTVISEL 
Hlenben, akinek háta munkája föle görnyed, órák 
át mozdulatlanul ül és elhasznált levegőt lélegz 

be, egészen más körülmények között el. Epp ezér 
az csetek 80 2 ban rossz a vérkeringése, mája duzzac 

szekrekedésben szenved, igy állandóan rossz a köze 
Egészségi állapotát a következőkben foglalhatjuk össze 
meglassul anyagcsere, azaz a mérgező anyagok és salako 
tökéletlen kiválasztása. 
kura nagyon hasznos. Rendszeresen kiválasztja és eltávo , 15 
litja az összes ártalmas anyagokat; tehermentesíti a mája 
rendszeressé teszi az epekiválasztást, dezinficiálja a bele 
ket, rugalmassá teszi a vérereket és revitalizálja a vér 

Sportesemények : 

egő hatol 
Szervei jól működnek, egészsége tökele 

rzet 

Ilyen esetekben az URODONA - 

REUMA E 

Beszámoltunk arról, hogy már meg- 
jelent a minősitő mérkőzések végre- 
hajtási utasitása, amely minden két 
séget eloszlatott. Ennek következté- 
ben ma már bizonyos, hogy a nemzeti 
bajnokság két csoportjának csak első 
négy-négy helyezettje ül páholyban, 
mig az utolsó helyezettektől eltekint- 
ve a többinek nehéz minősitő mérkő 
zéseket kell lejátszaniok. A hátralé- 
vő mérkőzéseken tehát érthetően ke- 

mény küzdelem indul meg a negyedik 

hely biztositására. 

A bennünket érdeklő csoportban, a 

Chinezul Ilsa csoportjában vasárnap 
két fontos mérkőzést bonyolitanak le. 

A Chinezul Ilsa csapata Oradean a 
CAO ellen küzd. A lila-kék csapatnak 

meg kell nyernie ezt a mérkőzést, va- 
lamint a Petrosaniban a Jiul ellen 
hátralevő mérkőzését is, ha valami- 

Sorsdöntő mérkőzések lesznek 
vasárnap a nemzeti bajnokság 

negyedik helyéért 
képpen el akarja érni a negyedik he 
lyet, amelyet a Phönix egyelőre erd 
sen tart. Baiamaren a Phönix az Un 
rea Tricolor ellen veszi fel a küzde 
met. Ha a Phönix győz, akkor a Ch 
nezul Ilsa elveszitette esélyeit. Ann 
bizenyos, hogy éppen az utolsó mél 
kőzések rengeteg izgalmat igérnek 
Bizunk abban. hogy az izgalom mel 
lett nem kap szerepet a sportszerüt 
len mesterkedés, amely annyiszo 
szólt bele a végküzdelem kimenete 

A vasárnapi fordulóban egyébkén 
a Rapid Bucurestiben a Dacia 
rea, az AMEFA Aradon az Olimpia 
a Jiul Petrosaniban a Victoria, a Ju 
ventus Bucurestiben a Sportul Stu 
dentese, a Venus Bucurestiben, a Cri 
sana és az Universitatea Clujon 
Dragos Voda ellen játszik. 

Elutazott Angliába 
a román Davis Cup csapat 

A Davis Cupben Románia Angliá- 

val került szembe. A meérkőzésre, 
amelyet a szigetországban bonyolita- 

nak le. Románia képviseletében Caz 

ralulis és Schmidt utaztak el. 

AZ AMEFA FELMONDOTT 

EDZŐJÉNEK 

Fővárosi hiradás szerint az aradi egye- 

sület vezetősége és edzője, Kertész között 

már hetek óta egyenetlenség volt, amely- 

nek következtében az AMEFA vezetősége 

legutóbbi ülésén ugy döntött, hogy elbo- 

csátja az edzőt. 

Román olasz válogatott mérközés - 

jiijövőre 
Románia és Ölaszország válogatott 

csapatai első izben 1939-ben találkoz- 

nak, még pedig május huszonegyedi- 
kén Milanóban. 

Uj ifjusági stafétarekord 
Bucurestiben az idénynyitó atléti- 

kai versenyen a Venus 4XI00 méte- 

res ifjusági etafeta csapata 468 

mp-es idővel uj országos ifjusági re- 

kordot állitott fel, Ugyanezen y ver 
senyen a 100 méteres sikfutást a fi 
tal Cristea nyerte 11.5 mp. alatt, maga 
mögött hagyva Craciuni és Jor 
dachet is. 

MÜSOR, 

Szerda, maájus 4. 
Apollo: Joshiwara (francia film) 
Capitol: Campina urmője (német film) 
Scala: A hindu siremlék (német 
Rivoli: A detektiv bosszuja (a 

film). 

Mercedes 

Kis-autók (most 10-ka 
luxus-auték, Diesel-Tehe 
Képv. Frafii Friedt 
Timisoara 1V., Bulevardul I ( 



rádióhiradó, egészségügyi 
si tanácsadó 18: Időjelzés. 

: hirek, sport, 13.10: 

H hangverseny közvetitése,. Közben: 
knek adása 13.40: Gramotonle- 

14.A5: Hirek. Rádióhiradó. 

öfonlemezek, 15: Hirek 16,45: Elő- 
19.15: Zenetörténet, csevegés hangz 

kal. 2045: Csak Radio Romania: 

ofonlemezek: Csak Radio Bucuresti: 
ann-Radulescu énekesnő hangver 

21.25: Glazunov: Az évszakok, le- 
n. 22.05: Énekkami lemezek. 22.30: 

22.45: Vendéglői zene. 2845-24: 

közvetitése küllöldve. Utána: Köz- 

nyek. 

dapest I. 7.A5: Torna, utána lemezek. 

Hirek. 11.20 és 1145: Felolvasások. 

5 12.55: Üzenetek a Nemzetköz, Vás- 

18.05 Regőcsoport. 18830: Hirek. 

15.85: Rádióüzenetek a Nemzetközi 

rból. 15.35: Hirek, 16.30-17.40: Rá- 

zenetek a Nemzetközi Vásárból. 17.45. 

os időjelzés 18: Zongoraszámok, 19: 

euecrarisztika 

Örmény-est. 2: Előadás. 2115: Há- 

egyfelvonásos. 22.25: Hirek. 22.50: A 

szalonzenekara, 24.25: Lemezek. 1.05 

apest II. 1430: Lemezek. 17: Elő- 

versekkel. 18.30: Cigányzenekar mu- 

20. Olasz nyelvoktatás. 20.80: Elő- 

2145: Hirek. 2140: Magyar nóták 

ám, 22.05: Jazz-band. 

1 1915: Lemezek. 20.10: Lemezek 

A bécsi szimfónikusok hangversenye. 

30: Tánczene, 23.20: Könnyü és szóra: 

bó zene. 

rád. 19.15: Lemezek. 21: Ének, 22.30.: 

k. 23.15: Zongorajáték, 

ó. 1815: Ének. 28. Dráma, 24.165: 

ezene 

14.30: 

EZELtőTf 
VALÉRIAT MINDIG MEG 
HIVJÁK, MIG ÉN.... 
oTTHON O1OKk és 

OLVASOKI 

NÉZZ IDE, LÁTOD EZT A SZAP. 
PANT? PALMOLIVE ÉS OLAJBO. 

üGvET sér vErerr ezá SENKI E 
önr NÁLD REGGEL És 

,KED- ESTEÉSMEGLÁTOD? 
VESEM, TEMIT ATo 
TESZEL? OH. 
HA NEKEM IS 
OLYANARCB. 

evő OLAJÁVAL KÉSZÜL. HAsSz. ( KÉT MEGHIVAS EGY ESTÉRE. OHI 
KissE sok. NÉZD. GYURI. ELFŐ- 
GADOM MA ESTÉRE A TE MEGHI- 
VÁSODAT EsS A TIÉD. SANYI. HOL- 
NAPRA MARAD. NE HARAGUDJ! 

SZEBB ARCBOR-SIMABB BOR, HÁLA ENNEK AZ EGYSZERD SZEPITO-KURÁNAK 

elz - mindig megcsodált és boldog - nő győződött 

meg róla, milyen csodás a Palmolive szappan hatása. Ez 

a szépitőkura olyan egyszerül Reggel és este masszirozza arcát, 

a nyakát, vállait a Palmolive szappan bőséges habjával. Öblitse 

rigyelje mes, mennyi 
olajbosyó-olajat tar- 
talmaz minden egyes 
Palmolive szappan 

le vizzel, előbb meleggel,. azután hideggel. 

Ennyi az egész. Ez a csodás hab mélyen behatol a pórusokba 

és megtisztitja minden piszoktól. Hála az olajbogyó olajának, 

amellyel készül, a Palmolive szappan megpuhitja az epidermiszt 

és Gatalos hamvasságot kölcsönöz annak. Az Ön arcbőre fiatal- 

ságtól ragyogó lesz! 

Palmolive olyan olcsó, hogy a nők milliói használják fürdő- 
szappan gyanánt is, és boldogok, hogy testüket is oly gondo- 
san kezelhetik, mint arcbőrüket. 

csSUTÖRTöÖK, MAJUS 5. 

7.30: Reggeli torna, utána 

hangverseny, rádióhiradó, egészségügyi 

és háztartási tanácsadó 18: Időjelzés, 
dőjárásjelentés, hirek, sport. 18.10: Déli 

hangverseny. 1840: Gramofomlemezek. 

1415: Hirek, időjárásjelentés, rádióhiradó 

14,.30. Lemezek. 15: Hirek. 16.45: Előadás 

1920. Grammofonlemezek. 20.15: Nép- 

dallemezek. 20.45: Szinmtónikus hangver. 

Bucuresti, 

Budapest I. 7,45: Torna. Utána: Gramo- 

fon. 11 Hirek 1120 és 11.46: Felolvasás, 

12145-12.55 Üzenetek a Nemzetközi Vásár. 

ból. 13.05: Balalajka-zene 18.30.: Hirek. 

1415-15.30: Rádióüzenetek a Nemzetközi 

Vásárból. 15.35: Hirek, 18: A rádió szalon: 

zemekara, 18.50: A török zene. 19.25: Ének- 

kar, 20: Gazdáknak. 18615: Külügyi né- 

gyedóra. 20.30: Cigányzene. 21.85: Pekár 

Gyula-emlékest. 22.85. Hirek 28: Leme 

adás. 21. Előadás, 21.30: Lemezek. 
Bécs. 19: Lemezek. 21: Hangverseny. 

22.10: A szimfonikusok hangversenye. 

23.20: Szórakoztató zene. 

Belgrád 19.30: Lemezek. 21: Szomfoltis 
kus hangverseny 22.50: Lemezek. 28.15: 

Kamarazene. 

Milánó, 2030: Könnyü zene 22. 

operaelőadás 
Prága, 1920. Könnyü zene. 20,35: Szóra 

Aida, 

rága, 19.20 Könnyü zeme. 20.30: Film- 

22.05: Karének. 28.15: Zongora- 

arsó 19.10: Lemezek. 20.20: Ének. 21: 

nezek, 22: Zongorajáték, 23: Karének 24.: 

DÖNTŐ JÁTSZMA 
KKémregény: 

rta: csAKY MARGIT 

Dembitzky követte, átadta a levelet, az öreg szó 
ül zsebrevágta. Még két jelszót váltottak, az tel- 

megnyugtatta az öreget, aztán már mint két 

as jó ismerős beszéltek. 

Az öreg sok mindent kérdezett az „otthoni" dol- 

felől, Dembitzky elmondott néhány fontosabbal 

Vagy üz óra lehetett délelőtt, midőn Derkel 

ök urat" hangos kopogás verte fel álmából. 

metlen arccai bámult a semmibe, feje kovály- 

zédült a sok italtól. Közel érezte magát a ten- 

etegséghez s már-már azt hitte, hogy álmodott, 

őn a kopogás még nagyobb erővel megismétlő- 

eEgyet káromkodott, nagyot nyujtozkodott, ki- 

tt ágyából, ajtót nyitott: egy küldönc volt, aki 

let hozott: 

= sürgős üzleti levél, - mondotta s még mielőtt 

zhetett volna valamit, biciklire kapott s odébb 

Fene vigye az ilyen korai csendháboritókat - 

Dühösen az asztalra dobta a levelet s 

jjt ágyába. Behunyta szemelt, néhány percig 

dett, mert alkoholtelitett teste fázott. Szere- 

még egy keveset aludni, de ez sehogy 

kart neki sikerülni 

mint motola zugott, Visszagondolt arra, mi 

márságot tett az éjjel. Ugy érezte, egy kicsit 

nie kellene a dolgot. Furcsa, hogy ilyenket, 

éjszaka után az embernek, bár későn, o 

t z esze s fanyar lesz a szája ize, 
alkaholmámor óráira. 

be, hogy mégis csak illene 
gül is ő nemcsak passzióból 

I, ugy egyszer-egyszer. 

y fa levél után, aztán felbon- 
ipett meg, akkorát 

seny közvetitése Majd hirek. Utána: A 

Szimionikus 

2230: Hirek. 22.45: Vendéglői zene. 2345- 

Hirek közvetitése külföldre. 
Közlemények, 

akaratkoncentrációval 

maga az ördög nem jön érettük. Akkor meg ő maga 

Megivott ő már nem hét pohár, de ötször ennyit is 

együltépen. 

felől jövő orkán-óriás bizonyult 

zek, 24.20: Jazz. 1.05: Hirek. 

hangverseny folytatása. 

Utána nye. 19.30: Angol 

Olvasott: G 27. . . Igen, ez ő. És az aláirás Kö- 

nigsberg, Ma éjjelre . . . olvasta. 

Ahá, ma valószínüleg zivataros, sötét éjjel lesz, a 

korcsmában, abban a bizonyos kikötői korcsmában, 

ott megtalálja a szükséges dolgokat... 

Még néhány pillanatig tétovázott, aztán nagy 

összeszedte magát, néhány 

kemény, gyors mozdulatot tett, valami reggell tor- 

nafélét, aztán ledobva magáról minden ruhanemüt, 

belépett a fürdőszobába, a zuhany alá állt. 

Néhány perc s egy friss, rugalmas, tettrekész 

ember lépett ki a fürdőszobából. Gyorsan elkészült 

az öltözködéssel s egy közeli vendéglőben kiadós, 

angolos reggelit evett. Megszokta, sőt megszerette 

a jó angol szokást, hogy nagy gondot forditson a 

reggelire s most, hogy valószinüleg nehéz és izgal- 

mas munka előtt állt, ugy érezte erre különösen nagy 

szüksége van. 
Utána, kitünő kondicióban érezve magát, látott 

neki az előkészületeknek. Elment a kikötőben megje- 

lölt korcsmába, ott megtalálta és átvette a szüksé- 

ges holmikat s hazament, hogy az éjszakai „halászás 

előkészületeit megtegye. 
: 

VESZÉLYES ÉJJELI KIRAÁNDULAS 

- Mi a fenének kell itt őrködni? - morfondifoz 

egy hatalmas termetü skót. Vörös orra, lapos melle, 

kiálló válla elárulják, hogy sokat ül korcsmában asz 

tal tölé görnyedve. Civilben is hivatásos tengerész s 

igy legjobb iskolája volt az ivászathoz. 

i a fene lopná el itt e páncélokat, hacsak 

is mit tudna vele kezdeni? 

Feje kissé nehéz volt, a vacsora jól izlett és egy 

közeli korcsmában megivott vagy hét pohár bort. 

A bor nem fog belőle csufot üzni, nem bizony. 

Ily gondolatok keringtek agyában, 

de a feje csak nem akart engedelmeskedni, mind 

nehezebb lett... 
Közben a temészeti erők hatalmas viaskodása 

egyre nagyobb mérvet öltött, most a biskayai öböl 
erősebbnek s met- 

szó hidege majd lesujtotta az embert. Az utcai lám- 
pék hasztalan imarkodtak a 

Budapest II. 14.80: Zongoraz és gordon: 
kajáték 18.55: Szalonzenekar hangverse 

nyelvoktatás. 
gányzenekar muzsikál. 20.30: Sakkelő- 

koztató hangverseny. 22. Hangverseny. 

23.15: Lemezek 

Varsó. 20.40: Cselló. és 

21.10: Szórakoztató zene, 

zene 

zongorajáték. 

20: Ci. Kamara- 23. 

A távoli dóm órája már régen elkongatta az 
éjfélt, mikor egy alak, ki ép oly sölét volt, mint 
maga a csuf éjjel, a falhoz lapulva, nesztelenül 
osont előre. Már csak néhány lépésnyire volt a posz- 
toló katonától. Hosszu gummicsövet vett elő és las- 
san, a földön csusztatva tolta előre. 

Kinos percek voltak. Ha most észreveszik, vége 

van, ezt jól tudta. Bizott a borba csempészett altató 

hatásában, de nem elegendő az őr eltávolítása. 
Az őrtől néhány lépésnyire egy kivilágitott, pin- 

ceablakszerü nyiláson gyenge fény szürődik ki: az 
őrszoba. Oda bejutni, azon áthaladni lehetetlenség. 
Talán a gummicsől! 

Szive bolondul dobogott, lélekzetvisszafojtva 
hason csuszva iparkodott előre, maga előtt tolva a 

gummicsövet. Végre a piciny nyiláshoz ért a cső 
vége. Most egy csapot nyit meg s a hátán a kabát 
alatt elhelyezett lapos tartályból ömleni kezd a 
cdáz. 

Ha mind benn vannak, talán sikerül, ha nem 
valaki éppen künn van, vége a jJátéknak. Mire 
nap magasabbra iparkodik az égbolton, egy vére 

hulla bukik a frissen ásott gödörbe és valah 
pergamentarcu öreg özvegyasszony, egy anya 
várja haza egyetlen gyermekét. 

Szive egy pillanatra összeszorult, szeme 
rebbentek, a kezek remegni kezdtek, de ez 
pillanatokig tartott. Derkel - mert ő volt a titokz 

éjjeli látogató - megnyitotta a csapot s a gáz, ez 

uj csoda, e hatásában áldást s átkot egyaránt jel 

megfoghatatlan valami, ömleni kezdett. 
Még néhány kinos hosszu pillanat 

nesz, majd hangos hortyogás jelezte, hogy 

megtette hatását.. 
Az ut szabad, - gondolta. Kabátja 

törölte homlokát, melyen érlásira nőtt Verei 
pek ültek. 
Egy-két percet hallga 

erősitőt: semmi 
A 



Különvonat indulása vasárnap, május S-án reggel 5 órakor. Radnáról vissza este 6 órakor. 
Jegyek válthatók: 

OKL 
„Missio zlelben, ieels 

Menettérni jegy 80 lei. Jegy a közebédre 35 lei. 
gompee géselmel és a mehalai plebéviívat ban 

Cróticletesek 

[ Alkalmazás 

Keresek 

jó bizonyutványokkal rendelkező, megbiz- 
ható, ezereléshez és javitáshoz értő, r0- 
mán viudásal rendelkező soffőrt. 

Ins" jeligére a kiadóba 

(1444) 

és Dentek szabásznő hossza gyakorlat- 

tal szabásznői vagy üzemvezetői állást 

kenes. Ajánlatok „Allandó" jeligére a 
kiadóba. (1462) 

Mindenes, 

aki egyben perlekt szakácsné, állást ke- 

res. Cim: Str. Odobescu 4, ajtó 28. (1465) 

lakás 

Három utcai szoba 

fürdöszeba, kertes házban, központban, 
azonnralra kiadó, IV., Strada Mircea Voda 

Négyszebás lakásombhól 

két szobát, konyha. és fürdőszobahaszna 
atfal üresen kiadn „Központi fekvés 
teljes komfort jeligére a kiadóba, (1461) 

hölgy 

leadandók 

Bérbeadó 

azonnal irodanak, nemdelő: 

mnek vagy szalonnak alkalma 
előszoba és für á 

ában, Bulev. Regele Ferd 
Telefon 1231. 

Apróhirdetéseket e pea 1 szó ára 1 lei, vastagabb betüvel 2 lei Apróhirdetéseket felvesz: Negyedik kerűület: Marsch-trafik, 
as esyb fengplom gelte A legolcsóbb apróhirdetés 10 szóig 1s lei BPiata Kütti - Négrády-trafik, Tivoli mellelt - Olariu-traik, 
Grösz-tralik, Calea Dorobaniilor 2. - Harmadik kerület: : Piaja Dragulina 6 - Vittek-trafik, Bulevard Carol 54 - Gal- 

Legolcsóbb hirdetés : leggyorsabberedmény góczy-tralik, Strada Bratianu 15-a. Telefon 8-40 

I. kerületben háromiszobás ; a . 

modern, hallos lakás, összes mellékhelyi- Veszek használt butorokat 
ségekkel augusztus hó lere kiadó Cim: irodaberendezést, arrozépel, disztárgyakat, 
Timisoara, I, Str. Gen. Grigorescu 4. könyveket, edenyeket stb. V. sle Eröb 

c Str. Fröbl 31. szám. D É U T s el H ajto is 

z z Buick-autó. 
Adás-vétel ] Modern 61. Century legujabb tipus, 11.000 

s mértföldet futott. Rádió, fütés, ventilátor 
Házhely stb. Azonnal eladó. Érdeklődő kéretik ci- 

mét „Amerikai" jeligére a kiadóban sür- eladó a Bulevardul Filipescu közelében. 
Cim a kiadóban. d016) gősen leadni. (1470) 

elinslol Arany és brilliáns ekszert, aranyfogat, ezüst- 
. Használt syermekbicikli tárgyakat, zalogcédulát, valódi aron vásárol 

8-10 éves leányka részére megvételre ke: „Ozra-Fixa" imisoara IV., Str. Bratianu 31. 
restetik Cim a kiadóban. Orajavitások különleges javitóműhelye. 

Ada-Kalehról Rahát 
(szultánkenyér) Különféle 

Legfinomabb rózsa, narancs, vanilia, málna, 
citrom, barack és csokoláde, kimérve vagy Tenniszpályát 
szép kivítelü csomagolásban tetszés szerint , ; 

nagyobb darab vagy apróra vágva. bérbe keres komplett tennisztársaság. 

Rendelésre minőség szerint: Finom Lei 44-. Cim a kiadóban. í1988) 
Különlegesség Lei é0-. Lokum Let 86"-árban, é 7 n 

postán vagy vasuton prompt szállit Szabó Julianna , 
siza pierdut buletinul rosu, gasitarul este 

Meals Mibddiy rugat a-1l preda politiei. (1467) 

rsoa 
; ; aszországi fiatal hölg Depozit de Rachat dela Ada-Kaleh Olaszországi fia 

p társalgási órákat vállal, Berdach, Bulev. 

Rádiómüszerek Carol 9. szám. (1469) 
t 

és alkatrészek elutazás miatt olcsón, sür- 

i r bemnta Bees Ha szép akar lenni 35., ajtó 10. szám. (1469) 

Használjon KULKA-jéle liliom- 
Nincs többe lejkremet, liliom-tejszappant és 

vizes, salétromos talt liliompudert három szinben. 
Kapható kizarólag a Isolator" csodatesték, egy kg lei 50, - 

kétnégyzetméterre elég, - legkevesebb Városi gyógyszertárban 
er-es postapróbazküldemény, Ram- Fekole s shog" Piata L C. Bre8i 

álati uta ratis J Koll e Sashoz I, Piata C. Bratianu 

Jünnbolia. 143) 

Finoman főzni-sütni 
csaki 

Cielnal Eszícr szakacskönyve alapján lehet 
Dieiás szakácskönyp . raolei 
Cukrászai és 5ideg pürtie -y4,, 
Szendvicsek és sós feasüfemények 30 

Kaphatók a Déli Hirlap kiadóohivatalában P ! 

=
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Dáitle 
Az orszás es és legmodernebb szénsavas-pezsgős 

strandfürdője 
sSZI és vérkeringési zavaroknál, vérnyo- 

azszmexs másnál, köszvénynél, máj- és vese- 

megbetegedéseknél, a vesevezeték zavarainál 

(prostata stb.) rheumánál, ideggyengeségnél, 
neuraszténiánál, valamint női betegségeknél 
gyógyulást nyujt 
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Szezonnyitás május hó 1-én. 
Elő- ées ufószezonban 50 százalekos Kedvezmény. 

Prospekius széfküldése anaran : 

gyorsan és pontosan vállal: elsőrangu 

Kölcsön kapható 

10.000 leitől 10 millióig, évi kamat 5 sz 

zaléktól feljebb, 1-20 évi törlesztésr 
Bármilyen célokra. Váltófedezetre és ko1 

vertált adósság rendezésére is. Az egé: 

ország területére. Bővebb felvilágositás 

ad „Credit Internaátional? A. G, III k 
rület, Str. Ciprian Porumbescu 31. szán 

Katolikus templomig a ő6z0s villamo 

sal, (149 

Futball 
szám 2 4 5 

ára 78 94 126 140 190 

belső 9 42 46 49 52 

Kerékpárok tieik) 
Steyr, Styria, Dürkep, Víctoria, Ideal, 
mélyen feszállitott árak, kenyelmes 
részletlizetések.. - Viszonteladóknak 

magas árengedmény. 

HITELES FORDITÁSOKAT 
romál magyar, német, francia. angol, 
olasz, szerb. cseh és orosz nyelven. 
továbbá mindennemü iratok (kérvé. 
nyek, levelek, szerződések bizonyit 
ványok stb.) leirását géppel, olcsón 

munkaerőktől fámogatva. 
N. MAGDU 

román nyelv- és gyorsirótanár, Buecu- 
resti és Timisoara városok vol 
forditója. Timisoara I.. Piata Bra 

kell legyen minden vendégiparos 

Az ország egyetlen vendéi 
ipari SzAFGAPJA a 

Gazeta 

Reslauraniilorsi Hotelieri er 
Vendéglősök és Szállodás k 

Lapja 
AISOARA 1. Strada UCaruso 3 

megjelenik minden szombaton, Ott 

asztalán. 


